

## Număr imens de morți în urma uraganului Maria: 2.975 de persoane!

Un raport comandat de guvernul din Puerto Rico a relevat că 2.975 de persoane au murit după uraganul Maria, care a lovit Puerto Rico în septembrie 2017. Număratoarea oficială indicase inițial 64 de morți, scrie BBC. Raportul, publicat marți, a fost coordonat de Institutul Milken de Sănătate Publică. Guvernatorul Ricardo Rosello a declarat într-o conferință de presă că aceasta este număratoarea oficială.

Institutul Milken, care face parte din Universitatea Washington, a analizat și motivele pentru care guvernul a subestimat masiv numărul deceselor. Unul dintre motive a fost faptul că guvernul nu are medici instruiți



care să știe cum să înregistreze morțile cauzate de dezastre naturale. În general, cei care au realizat ancheta au descoperit că guvernul nu era pregătit corespunzător pentru o astfel de situație: mai multe agenții aveau planuri de comunicare pe timp de urgență neactualizate sau nu aveau deloc astfel de planuri. Institutul recomandă actualizarea acestor planuri.

## A făcut apel și a primit o pedeapsă mai mare

Curtea Supremă din Israel a înăsprit miercuri în apel, la trei ani de închisoare cu executare, pedeapsa pentru fraude bursiere împotriva omului de afaceri Nochi Dankner, considerat în trecut unul dintre cei mai puternici antreprenori israelieni, relatează AFP, potrivit agerpres.ro. Instanța l-a condamnat pe Dankner la 800.000 de shekeli (circa 188.000 de euro) amendă pentru fapte care datează din 2013 când el prezida IDB Holding Corp, unul din cele mai mari conglomerate israeliene. Această sentință este definitivă.

Dankner a fost condamnat la doi ani de închisoare în primă instanță, iar el a făcut apel în speranța că i se va reduce pedeapsa. El a fost acuzat că a manipulat creșterea prețului acțiunilor grupului cu ocazia unei majorări de capital de 320 de milioane de shekeli (75 de milioane de euro) în vederea reducerii datoriilor companiei. Dankner a fost înlăturat de la controlul grupului său de către creditorii la sfârșitul lui 2013. Omul de afaceri, considerat un simbol al „capitalismului sălbatic” din Israel, a fost una din principalele ținte ale mișcării sociale din vara lui 2011, care a vizat în special marii oameni de afaceri israelieni.

## Raport cutremurător



## UNHCR: 50% dintre copiii refugiaților nu merg la școală

Mai mult de jumătate dintre refugiații de vârstă școlară din întreaga lume sunt excluși de la educație pe măsură ce țările gazdă se confruntă cu crize umanitare crescânde, au declarat miercuri Națiunile Unite, informează Reuters, potrivit agerpres.ro. Patru milioane de copii de refugiați din întreaga lume nu frecventează școală, o creștere de o jumătate de milion față de anul precedent, arată agenția ONU pentru refugiați UNHCR într-un raport. „Educația este un mod de a-i ajuta pe tineri să se vindece, dar este și o modalitate de a revigora țări întregi”, notează Înaltul Comisar ONU pentru Refugiați, Filippo Grandi. „Pe baza modelelor actuale, în lipsa unor investiții urgente, sute de mii de copii vor deveni parte a acestor statistici tulburătoare”, a adăugat el.

Potrivit UNHCR, aproape 20 de milioane de refugiați se aflau sub mandatul său, care exclude circa 5 milioane de refugiați palestinieni, până la sfârșitul anului 2017, în timp ce numărul de persoane strămutate în întreaga lume a crescut. Mai mult de jumătate erau copii și 7,4 milioane de vârstă școlară. Doar 61% dintre copiii refugiați frecventează școala primară, comparativ cu peste 90% dintre toți copiii, arată raportul. Cifra este chiar mai mică

pentru copiii mai mari, cu mai puțin de unul din patru copii refugiați în școala secundară. Doar 1% frecventează învățământul superior, comparativ cu mai mult de o treime din tineri la nivel global.

Mai mult de 500.000 de copii refugiați au fost înscriși la școală anul trecut, dar creșterea rapidă a populației de refugiați înseamnă că procentul persoanelor neșcolarizate nu a scăzut. Katherine Begley, consilier tehnic senior pentru educație la agenția umanitară Care USA, a spus că școlarizarea este un pas vital în a ajuta familiile refugiaților să-și reconstruiască viața. „Educația protejează și te face mai puternic”, a declarat ea Fundației Thomson Reuters.

Lipsa educației este întâlinită adesea în adăposturi temporare sărace sau în aer liber și afectează în special fetele, marginalizate din cauza unor convenții sociale și culturale. Pentru a aborda această problemă, UNHCR afirmă că refugiații ar trebui să fie înscriși mai degrabă în școli obișnuite decât în cele special create, să primească sprijin suplimentar și barierele la înscriere, precum cerințele privind documentele de identitate, ar trebui eliminate.

## Două noi ambasade britanice în zone complicate: Ciad și Niger

Șefa guvernului britanic Theresa May, aflată în turneu diplomatic în Africa, a anunțat miercuri deschiderea în curând de ambasade ale Marii Britanii în Ciad și în Niger, pentru a sprijini combaterea factorilor de „instabilitate într-una din cele mai fragile regiuni de pe continent”, transmite AFP.

Theresa May, care miercuri se află în Nigeria, venind din Africa de Sud, a anunțat totodată suplimentarea efectivelor ambasadelor britanice în Mali. „Într-una din regiunile cele mai fragile ale Africii, ne întărim sprijinul față de eforturile

depuse de țările africane pentru a lupta împotriva factorilor secundari instabilității și conflictelor”, subliniază un comunicat emis de Ministerul de Externe. Această extindere a rețelei diplomatice are ca obiectiv „reducerea amenințărilor potențiale la adresa securității britanice și europene”, explică Foreign Office.

„Nu trebuie să permitem ca instabilitatea din Sahel, exacerbată de conflictele regionale, să frâneze în continuare dezvoltarea și să se extindă în restul Africii sau în Europa”, a declarat secretarul de stat britanic pentru Africa, Harriett Baldwin. Marea

Britanie dispunea până acum de „birouri” în Ciad și Niger, dar cererile din aceste două țări erau trimise către ambasadele sale de la Yaoundé, în Camerun, și, respectiv, de la Bamako, în Mali.

Ciad și Niger, ca și alte state din zonă, sunt marcate de o puternică instabilitate provocată de atacurile repetate ale grupărilor jihadiste care acționează în Sahel, printre care Boko Haram. Un atac întreprins de membri ai Boko Haram în luna iulie s-a soldat cu 18 morți la Daboua, o subprefectură din sudul Ciadului, nu departe de frontiera cu Niger.

# Telegraf

Director: Mona Lisa POPA  
 Redactor-șef: Alina CRISTEA

Șefi departamente:

Adrian LUNGU (Sport)  
 George ȘORODOC (Tehnoredactare)

Adresa redacției:  
 900552, Constanța,  
 Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II  
 Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,  
 0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828  
 Fax: 0241.831.708  
 E-mail: office@telegrafonline.ro  
 Web: www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricărui material apărut în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

Agenția de Publicitate  
**Telegraf Advertising:**  
 Constanța, Bd. Mamaia,  
 nr. 296, parter  
 Telefon: 0241.488.210;  
 Tel/fax: 0241.672.049, 672.599  
 E-mail: advertising@telegrafonline.ro  
 Web: anunturi.telegrafonline.ro



Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.

Tipărit la **Tipografia Deasign Print**  
 Ilfov, telefon: 0786.958.267